

文昌市委宣传部到定安考察学习文明生态村建设经验

■ 陈飞

1月18日,文昌市委宣传部常务副部长吉家元一行到定安考察文明生态村建设情况,参观定安特色旅游景区,品尝定安特色美食。

考察团一行先后参观了龙门冷泉乡村公园、皇坡王子爱情乡村公园、翰林森林氧吧乡村公园、

天池富硒农产品乡村公园。

在龙门冷泉乡村公园,考察团一行赞叹久温塘火山富硒冷泉的神奇并感受了天然鱼疗的乐趣;在天池富硒农产品乡村公园,考察团一行品尝了定安特色农家红豆煲、翰林猪脚等特色美食,直呼美味、过瘾!

考察组表示,定安县文明生态村建设让人惊喜,特别是久温塘火山富硒冷泉、亚洲榕树王等无可复制的天然美景让人印象深刻。此次考察后,文昌会学习定安的先进经验,因地制宜,充分利用自身的优势,把“特色”贯穿到文明生态村建设中去。

据了解,2001年以来,在省、省政府的正确领导下,在省文明办的具体指导下,定安县把创建文明生态村与建设社会主义新农村有机结合起来,本着“生产发展、生活宽裕、乡风文明、村容整洁、管理民主”的总体要求使全县文明生态村创建活动不断深入,

形成连片创建、区域发展的良好格局,全县文明生态村创建工作健康较快稳步发展。截止2012年底,全县共建成文明生态村554个,占全县自然村总数的66%,受益人口14.6万人。

县文明办、新闻办相关负责人陪同考察。

定安10民间业余琼剧团免费为群众演出

“好!再唱一个!”1月20日晚,在定安县定城镇江南路太子庙“琼剧同乐会”现场,身穿红色大衣、黑色牛仔褲的王秋霞,跟着二胡、八乐器唱起琼剧《风琴误》选段《亭间绣花鸟》,刚唱,台下掌声不断,并要求她再来一段。

今年36岁的王秋霞是定城镇排坡小学的一名音乐教师,也是定城镇中南街业余琼剧团(演出队)客串的业余琼剧演员。她从小对琼剧十分热衷,主要通过从光碟上摸索、自学琼剧。演出过程中,她声情并茂的演出,让人完全看不出是琼剧业余爱好者。

自从加入业余演唱队后,一有时间,王秋霞就会与其他琼剧爱好者来到太子庙里参

加“琼剧同乐会”,免费为当地群众演出。有时因想演唱的戏迷多了,要排队等待。

“今天差不多有30多人排队唱戏,我能够唱两、三首算是不错了。”王秋霞笑了笑说,因为喜欢唱戏的人多,难免要排队,加上戏迷的热情互动,使得这个小小的舞台歌声不绝,掌声不断。

“虽然他们不是专业演员,但免费为我们唱戏,我们是听得开心。”家住定城镇山椒社区74岁的吴玉姑乐呵呵地说,虽天气冷但来听戏的戏迷还是很多,将整个戏院都满座,连门口都挤满了人。

记者在现场看到,前来观看琼剧的戏迷大多是老年人和携同的孙子,其中不乏有年

轻人。

“我们为广大戏迷提供‘琼剧同乐会’这个舞台,就是想发展传扬琼剧。在这个舞台上,观众也是演员,只要你想唱就来。”定安县民间琼剧同乐会会长孙春福说。

定安是海南的“琼剧之乡”。定安琼剧2005年被列为海南省非物质文化遗产保护项目,2011年,定安县荣获“中国民间文化艺术之乡”称号。

定安县文体局负责人表示,目前,活跃在定安琼剧舞台上的业余琼剧团有定城镇南江演出队、中南街演出队等10个,每周,这些业余琼剧团都会在所在乡镇免费为当地戏迷唱戏。(叶彦彤)

保障特种车辆优先通行 救急就是警情

记者从县公安局交通管理大队获悉,国家公安部交通管理局日前下发通知,要求保障救护车等特种车辆优先通行,完善“绿色通道”。通过电话、短信、微博等形式提出的救助,要树立“救急就是警情”的意识。严格处罚违法占用应急车道,非紧急任务时,严禁使用应急车道、警灯、警报器。

紧急情况可派警车开道

据县公安局交通管理大队副队长邓伦安介绍,通知要求,各地公安交管部门对应急联动单位和救急的群众向公安交管部门提出的求助,要主动采取提供就近交通状况、信号灯调控、分流等措施积极协助。必要时,调动现场执勤民警疏导其他社会车辆避让。对情况特别紧急的,可派出警车开道引导急救车辆行驶。

“我们将采取有效措施,保障执行紧急任务的救护车、消防车、工程

救险车等特种车辆的特别通行权利,建立完善应急处置工作“绿色通道”,最大限度地确保人民群众生命和财产安全。”邓伦安说。

非执行紧急任务严禁使用警灯

“虽然目前定安没有对违法占用应急车道通行的、未按规定让行执行紧急任务的特种车辆等道路交通违法行为出现,但还是希望广大司机遇到这种情况时能主动让道。”邓伦安说,针对这种违法行为,他表示:“我们会根据国家公安部交通管理局要求,依法查处,该罚款的罚款,该记分的记分。”

此外,定安县公安局交通管理大队还要同有关部门严格加强特种车辆及其驾驶人的日常管理,教育特种车辆驾驶人严格遵守道路交通安全法律法规,非执行紧急任务时,不准使用应急车道,严禁使用警灯、警报器。(李召君 林凤玉)

定安县工商局“三加强一保持” 维护春节市场经营平稳有序

春节将至,为确保全县人民度过一个和谐、稳定、平安的春节。定安县工商局切实履行监管责任,“一把手”亲自抓,精心部署,在节前开展了一系列的专项行动。以“三加强一保持”为重点,努力维护节日期间消费市场经营平稳有序。

一是加强食品安全监管,以人民群众节日消费密切相关的粮油、肉蛋、水果、乳制品、调味品、水产品、饮料、糕点、酒类等食品作为重点,强化对商场超市、批发户、集

贸市场的监督检查,清查经营户,进一步规范食品经营主体经营资格、进销货台账、索证索票、履行进货查验,加大对假冒伪劣食品的打击力度,严惩必究,全力净化节日食品市场。

二是加强旅游市场监管,坚持春节期间值班制度,按照“两人一组,一人一店”模式进行监管,严防春节期间“欺客宰客”现象发生。

三是加强农贸市场整治力度,督促市场业主及经营户保持农贸市场的清洁卫生,为

消费者创造一个干净的节日消费环境。并对进出市场的农贸产品进行检测,并实行“日检日示”制度,确保消费安全。

四是保持“12315”消费平台的畅通,安排人员24小时值班,坚持落实“有诉必接”的工作要求,节日期间受理的消费纠纷要做到件件跟踪落实,每日收集反馈处理情况。接到投诉后,要在第一时间与消费者取得联系,第一时间赶赴消费纠纷事发地,争取在最短的时间内为消费者调解消费纠纷。(李琴)

小食堂折射新风气

新竹镇集中整治“庸懒散贫”见成效

“天气凉了,饭菜冷得快,所以,做饭时间比以前要更用心,才能保证让工作人员用上热饭热汤。”新竹镇政府食堂负责做饭的珍姐经常为食堂用餐人多,饭菜准备时间长而变冷的事发愁。说起食堂用餐人数增多,珍姐深有体会,自从开展集中整治“庸懒散贫”以来,基本上所有家不在新竹的干部都在食堂用餐,吃完晚饭也不回家啦!政府大院比以前热闹了不少。

自从全省开展整治行动以来,新竹镇政府一直将干部走读问题、上班纪律问题作为重点来抓。“好的纪律

才能带动好的政风”,该镇镇委书记孙武经常强调,为此,新竹镇政府在抓持续、求实效上动真格:一是严肃上班纪律,实行每周一、三集中点名制,周二、四、五签到制并配合上班期间不定时抽查制;二是在效率上抓落实,各项工作分管领导定期不定期向书记、镇长汇报工作进展程度,力争做到今日事今日毕;三是严格公车使用制度,公车用途、去向、油量都要到办公室详细登记;四是严格办公用品采购制度,凡是办公用品,无论大小一律由办公室统一采购管理。(晏和勇)

基层动态

定安文昌两市县交流 人口计生依法行政

近日,县人口计生委赴文昌市对人口计生依法行政工作进行学习和交流,进一步加强学习交流,切实提高人口计生依法行政工作水平。

定安县学习交流组一行到文昌市计生委进行参观学习,并与相关计生工作人员座谈,就两个市县对生育服务证办证问题、有效征收社会抚养费以及如何更好的文明执法、便民维权等问题进行了深入交流学习。(何丽雯)

翰林镇举办农村劳动力就业技能培训

近日,翰林镇举办为期20天的农村劳动力就业技能培训班,邀请县人社局就业处培训讲师开展培训,培训的主要内容中式烹调师,全镇近70名农民学员报名参加。

培训班学员们特别珍惜这次学习机会,学习劲头十足,争先恐后上灶操作,学习氛围也特别融洽。经过一段时间的培训,农民学员基本掌握了10多种烹饪方法和20多个示范菜式,为以后的创业提供了很好的保障。(黎义全)

黄竹镇昌兴一横路建设工程竣工验收

1月21日,黄竹镇召开昌兴一横路建设工程竣工验收会议,会议听取了施工单位的工作报告、监理单位、勘察单位、设计单位、县质检站等单位的验收评定情况,并通过现场察看和查阅相关建设资料。经过会议讨论,同意该工程顺利通过竣工验收。据了解,该工程分为桥梁部

分和道路部分,工程总造价约993万元。其中,道路部分工程造价约484万元,长约310.4米,宽度20米;桥梁部分工程造价约509万元,长约76米,宽度20米。该工程的顺利竣工验收,将会进一步促进黄竹镇社会经济发展,也标志着黄竹的小城镇建设取得突破性进展。(杨彬)

黄竹司法所开展法律知识进课堂活动

1月18日,黄竹镇中心小学举办了一堂主题为“学习法律知识、做遵纪守法的优秀少年”的预防未成年人犯罪法制课,进一步推动“六五”普法教育的开展,加强法制宣传。

法制课培训课上,针对目前中小学生对法制意识淡薄、个别学生自制力较差,容易与社会不良青年接触,沾染上一些不良习气

的现象,司法助理员利用生动的语言和案例说话,阐述了发生在青少年身边的许多触目惊心的真实案例,分析深入浅出,将复杂深奥的法律知识寓于生动的讲解中,使学生们直观地了解了故意伤害、盗窃、抢劫、敲诈、投毒等违法犯罪行为的区别及严重后果,在增强法律意识的同时,给人启发,发人深思。(吴春苗)

1月22日上午,县委、县政府组织的慰问团在龙门镇集中开展了春节走访慰问活动。

由县法院主要负责人、县民政局工作人员和龙门镇负责人组成的慰问团分别看望了该镇的贫困孤儿、贫困老党员、贫困低保户及五保户等,为他们送上春节的慰问和祝福,并带去了慰问金和慰问品。

在低保户曾育红家中,慰问团成员看到他家身患脑瘫但活泼可爱的儿子时,亲切的与他们交谈,告诉他们要树立生活信心,积极面对生活。曾育红非常感谢县委、县政府的关爱,曾育红表示:“党和政府的关心,给了她更多的勇气和希望,她在新的一年中将积极为孩子治病,争取让孩子能做到早日生活自理。”

此次春节慰问活动,龙门镇共发放慰问金、慰问品价值7700元,让困难群众感受到来自党和政府的深情厚意,坚定了他们战胜困难的勇气,同时也体现了党委政府以实际行动践行关爱民生、关爱弱势群体的诺言。(袁贞)

县慰问团走访慰问龙门困难群众